

## Franco inauguró ayer el Palacio de Deportes

### Al acto asistió el Gobierno en pleno, Cuerpo Diplomático y jerarquías de la Delegación Nacional de Deportes

MADRID.—En la tarde ayer el Caudillo inauguró el Palacio de los Deportes de Madrid en un acto solemne, al que asistieron todos los miembros del Gobierno, altas personalidades, Cuerpo diplomático, jerarquías de la Delegación Nacional de Deportes, autoridades madrileñas y presidentes de todas las Federaciones Españolas, así como numerosísimo público, que abarrotó por completo el nuevo recinto deportivo. El Caudillo llegó al Palacio de los Deportes a las siete y veinte de la tarde, acompañado de su esposa y de los jefes de sus Casas Civil y Militar. En la parte delantera del Palacio, tras revistar una compañía del Ministerio del Ejército, que le rindió honores, saludó a las autoridades y jerarquías que esperaban su llegada, pasando después al vestíbulo, donde el obispo-patriarca doctor Eijo Garay procedió a la bendición del local. A continuación, en el frontis de la escalera principal, Su Excelencia descubrió un bajorrelieve que simboliza el homenaje de los deportistas al laureado general Moscardó, impulsor inicial de la construcción del Palacio. Por último, el Caudillo penetró en el palco de honor, donde su presencia fue acogida con grandes manifestaciones de júbilo, comenzando inmediatamente el festival polideportivo, cuyo primer acto fue el desfile de los participantes, que quedaron alineados en el centro de la pista. En ese momento, el delegado nacional de Educación Física y Deportes, José Antonio Elola, pronunció unas palabras ofreciendo al Caudillo el homenaje del deporte español. Una vez finalizadas las diversas actividades, que en todo momento fueron premiadas por el público con grandes aplausos, el Jefe del Estado abandonó el nuevo Palacio, recibiendo de los espectadores y del público estacionado en la calle las mismas muestras de afecto que a su llegada.

#### DISCURSO DEL SEÑOR ELOLA-OLASO

El señor Elola-Olaso, delegado nacional de Educación Física y Deportes, abrió el gran festival dirigiendo al Jefe del Estado un breve y acertado discurso. "En la jornada inaugural de este Palacio —dijo—, la primera providencia que hemos adoptado ha sido la de honrar la memoria de quien fue el promotor de la construcción: el glorioso general Moscardó".

Después —prosiguió— hemos de mostrar nuestra gratitud al Ayuntamiento madrileño, que cedió los terrenos y embelleció sus alrededores; a los ministerios de la Vivienda y de la Secretaría General del Movimiento, que autorizaron y aprobaron los proyectos; al Patronato de Apuestas Mutuas, que procuró los medios; a los directivos del deporte, constructores, arquitectos y cuantos colaboraron íntima y vigilantemente a la construcción de esta obra. "A todos, nuestro agradecimiento, con la seguridad

de que este pabellón polideportivo, tan necesario para la capital de España, es la obra de todos: es una obra del Movimiento".

Añadió que la jornada tenía como principal motivo rendir al Generalísimo el homenaje que el deporte español le debe. Esta y tantas otras instalaciones deportivas se han levantado en toda el área española gracias al desarrollo y progreso de la nación en estos veinte años de caudillaje de Franco y por la protección decidida que él ha prestado al deporte.

Por todo ello —dijo, dirigiéndose a Su Excelencia—, cuantos aquí estamos os queremos rendir este homenaje de respeto y fidelidad con la promesa de contribuir con nuestro esfuerzo al bien general de España, procurando que el deporte, además de un bello y atractivo espectáculo, sea a la vez un elemento educativo, un instrumento de sanidad pública, un medio activo de descanso y un exponente más de la vitalidad de nuestro pueblo.

Finalmente, ofreció a Su Excelencia una artística placa conmemorativa del acto.

#### COMENTARIO

Hermoso, sencillo, rápido, perfecto, en fin, fué cuanto vimos y en realidad vivimos los 13.000 asistentes al acto inaugural del Palacio de Deportes de Madrid. El acontecimiento res-

pondió plenamente a los esfuerzos realizados por los organizadores, y toda la historia de esta espléndida instalación, que hay que hacer partir, como subrayó el delegado nacional de Educación Física y Deportes, de su promotor, el glorioso general Moscardó, encontró en este día de la realidad, de la apertura, la expresión deportiva más lucida que imaginarse puede.

La presencia del Jefe del Estado y de su distinguida esposa en el palco presidencial; del Gobierno en pleno, Cuerpo diplomático y altas autoridades, con las primeras jerarquías deportivas, subrayó la verdadera importancia de esta inauguración, que abre una época para el deporte madrileño y nacional. El Generalísimo fué recibido a su llegada al Palacio de Deportes con las más vivas muestras de afecto por el público congregado en los alrededores y las manifestaciones de entusiasmo se redoblaron al aparecer en el palco, mientras la Banda municipal ejecutaba el Himno Nacional.

### Ayer fué inaugurado un curso de poda de frutales en Piedrahíta

(Página 4.ª)

### Wá h ngton, Londres y París, elegían la correcta postura española ante la solicitud alemana de bases militares

#### Bonn no llevará adelante la gestión sin previo conocimiento y autorización de la O. T. A. N.

WASHINGTON.—En círculos diplomáticos se dice que los Gobiernos de Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos están de acuerdo en la opinión de que España ha actuado correctamente en relación a la solicitud alemana para conseguir facilidades de adiestramiento en España.

Conforme se ha sabido en esta capital, España recibió la sugerencia, pero no ha contestado.

#### LA ACTITUD DE ESPAÑA, "MODELO DE CAUTELA", DICEN EN WASHINGTON

Los funcionarios norteamericanos suponen que si el ministerio alemán de Defensa desea proseguir en sus exploraciones de facilidades militares en España, propondrá un plan al comandante de la O. T. A. N., general Lauris Norstad, y luego al Consejo de dicha Organización en París. Sin embargo, dicen que la declaración del Ministerio español de Asuntos Exteriores parece indicar que España no se muestra deseosa de asumir más compromisos militares con otros países.

(Pasa a la página 8.ª)

## Nasser se opondrá "por todos los medios" a la tutela occidental



### "En nombre del pueblo árabe he de decir a las tres grandes potencias que jamás aceptaremos tal intervención"—declaró en un discurso en el sur de Siria

DAMASCO.—En un discurso pronunciado en Diraa, al sur de Siria, el Presidente de la R. A. U., Gamal Abdel Nasser, se refirió a la reafirmación hecha por el Gobierno británico de la declaración tripartita de 1950, que garantiza el «statu quo» en el Oriente Medio, y dijo: «En nombre del pueblo árabe he de decir a las tres grandes potencias que nosotros no podemos aceptar tal tutela o intervención».

Después, dirigiéndose a la muchedumbre enervada, Nasser exclamó: «Pueblo de la R. A. U...: hombres, mujeres y niños, aplastaremos cualquier agresión y derrotaremos a todos aquellos que nos han atacado en el pasado.» «Todo país imperialista que decida, en nombre de la declaración tripartita, atacarnos conocerá la humillación. Toda agresión o todo plan para una agresión—o la insistencia en imponernos una tutela—dará como resultado la destrucción de todos sus intereses (se refería a las tres potencias gigantes de la declaración) en esta zona árabe.»—EFE.

## FUNCION DE GALA

← Su Alteza Real la Princesa Ana se divierte conduciendo un automóvil «topador» durante su visita al famoso Circo Bertram Mill que se encuentra en Londres.

## AVILA hace medio siglo

El carnaval pasado se ha celebrado con una animación extraordinaria y no lo decimos por los disfraces y mascaradas, porque éstas no se distinguieron por nada aceptable y algunos que ocultaban su cara tras la careta, recibieron algunos palos por excederse en palabras y obras. Y una pareja de desgraciados de una comparsa que cubría sus piernas con grandes calzoncillos blancos, chaquetilla corta y sombreros hongos alquilados, fueron a parar a la perrera municipal, por decir insistentemente groserías a dos bellísimas señoritas que paseaban tranquilamente por el Rastro, la una María López Domínguez, hija del comandante de la Guardia Civil, y la otra, Petra Sánchez Meléndez, hija del teniente fiscal. Únicamente merece citarse la carroza que representaba las Murallas de Avila, e iba ocupada por varios astrónomos que con largos anteojos contemplaban el nuevo cometa aparecido. De los muros colgaban grandes cartelones que decían: «¿De las aguas qué? ¿Y de la construcción del Gobierno Civil y de las oficinas de Hacienda? ¿Y del ferrocarril de Avila a Salamanca? De todo nada. Y esto lo cantaban uniéndolo a unos versos que les había hecho el festivo poeta, Paco Delgado. La gente les aplaudió mucho y a la Tuna Filarmonía Abulense y a una comparsa llamada «Abulenses de buen humor» que cantaron couplets muy intencionados y tocaron muchas piezas de su repertorio. Si el carnaval estuvo muy animado fué debido al tiempo verdaderamente primaveral que disfrutamos estos pocos días. No se podía dar un paso por los paseos del Rastro (chico y grande) y el de San Roque. También fueron muy admiradas las preciosas señoritas que, vestidas de serranas, luciendo hermosos mantones de Manila, hijas de varios jefes y oficiales de la Academia de Administración Militar, montaban briosos caballos, muy bien enjaezados. Se llevaron todos los ojos y muchos crazoncitos de los que las vieron tan gentiles. Esto fué lo distinguido de una fiesta que va desapareciendo a la manera antigua. El Carnaval de desvergüenzas tiene que terminar. ¡Fuera las caretas!

**Se venden** pastos para ovejas en la dehesa de Castronuevo, Rvlla de Barajas. Informes en la misma.



## CLINICA DE SAN JOSE DOCTOR RIAZA. Clujano

HABITACIONES PARA  
OPERADOS

Asistido por Religiosas  
Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás.—Teléfono 1698.—AVILA

## Sección religiosa

Día 27. Sábado.—Santos Leandro, Baldomero, Alejandro, Abundio, Antígono y Fortunato.

La misa y oficio divino son de Santa María in Sabbato. Simpl. Misa del común de la Virgn. Pri. de la Virgen. Color blanco.

**Ejercicio mensual de la Virgen Milagrosa**

Iglesia de Padres Paules.— Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete, ejercicio con sermón por el Rvdo. P. Aragón.

## DOMINGO DE QUINCUAGESIMA

"En aquel tiempo: Tomando Jesús aparte a los doce apóstoles les dijo: Ya veis que subimos a Jerusalén, donde se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los profetas acerca del Hijo del Hombre. Porque será entregado en manos de los gentiles y escarnecido, y azotado, y escupido; y después que le hubieren azotado, le darán la muerte, y al tercer día resucitará. Pero ellos ninguna de estas cosas comprendieron, antes era este lenguaje desconocido para ellos, ni entendían la significación de las palabras".

(Luc. 18. 31-38).

—) (—

Tres trazos del evangelista en el que nos desarrolla todo un programa cuaresmal. Jesús sube a Jerusalén por última vez, va a la muerte, pero con una pasmosa serenidad; después de la muerte y del sepulcro amanecerá la exultante aurora de la Pascua, de la Resurrección; pero antes ha de descubrir a los suyos el escándalo de la cruz. Diez días más tarde, todo: traición, criminal sentencia del sanedrín, flagelación, muerte en cruz, resurrección. El mismo camino de Jesucristo tenemos que recorrer nosotros en este tiempo de cuaresma. Privaciones, penitencia, mortificación interna y externa, todo encaminado a los gozos de la pascua. Por la muerte a la vida, por la cruz a la luz, por la lucha a la victoria.

—) (—

«Pero ellos nada entendieron». No le entienden, no comprenden ese Reino oculto, lleno de privaciones cuando ellos esperaban a un héroe nacional, entrando en brillantes desfile de guerra a ocupar el gobierno de Israel. Todo se viene abajo. Siguen soñando en sus recompensas humanas, en sus puestos siguen con la ambición dentro. No han entendido que el Reino de Dios no es de este mundo. ¡Qué difícil para el hombre la doctrina de la cruz! ¡Qué oscura!... Y sin embargo sigue siendo verdad aquel «si alguno quiere venir en pos de mí niéguese a sí mismo, tome su cruz y sígame». No podemos dejar solo a Jesucristo camino del dolor.

—) (—

"Y al acercarse a Jericó, estaba un ciego sentado a la orilla del camino pidiendo limosna; y sintiendo el tropel de la gente preguntó qué pasaba. Respondieronle que Jesús

Terminado el ejercicio se impondrá la santa medalla a las personas que no la tengan impuesta.

### CULTOS DIARIOS

Rosario y bendición a las siete en los Paules, a las siete y media en la parroquia del Inmaculado Corazón de María y en Santiago; a las ocho en San Vicente; a las ocho y media en San Juan; en La Santa y en San Pedro a las nueve; en las Reparadoras a las seis y en San Antonio, a las siete. Salve a la Divina Portera.

Nazareno pasaba por allí de camino. Y se puso a gritar: Jesús, Hijo de David, ten compasión de mí. Los que iban delante le reprendían para que se callase. Pero él levantaba mucho más la voz: Hijo de David, ten compasión de mí. Se paro Jesús y mandó traerle y cuando le tuvo delante le preguntó diciendo: ¿Qué quieres que te haga? Señor, respondió él, que vea. Dijole Jesús: ve, tu fe te ha salvado. Y al instante vió y le seguía, celebrando las grandezas de Dios. Y todo el pueblo, cuando vió esto, alabó a Dios".

(Luc. 18. 38-43).

—) (—

Es el Señor el que pasa. Va camino de la muerte, pero sigue echando una mano a nuestra desgracia, a nuestra humana pobreza; sólo pide una cosa de nosotros: una confianza ciega en El. La fe. «Tu fe te ha salvado».

Poco sabemos de este pobre ciego, que en su menesterosidad acude a Jesús. Sabemos, sin embargo, que es imagen de la humanidad a quien el pecado de Adán robó el resplandor de la gracia santificante, sumergiéndola en las tinieblas de la condenación eterna. Sabemos que este ciego somos cada uno de nosotros, que en nuestra deplorable mendicidad tenemos que levantar la voz al Señor y pedirle compasión para nosotros. Ya una vez, el Bautismo iluminó nuestras vidas. El pecado nos entenebreció, pero es posible volver a la luz por el sacramento del perdón, de la penitencia.

¡Señor, que yo vea...! Que vea que Tú eres el camino, la verdad y la vida. Que vea que fuera de Ti no hay felicidad posible. Que vea que fuera de tú camino todo es engaño y perdición, malos caminos. Que vea que Tú eres la paz y la alegría. ¡Señor, que vea!

F. B.

## Importante fábrica hilados

de Tarrasa y fábrica géneros de punto de Madrid,

necesitan representante eficiente para capital y provincia Avila.

Escribir detalladamente a «Hilados» Apartado 12.186 Madrid.

## VIAJANTE

precisa Industria Tejidos Elásticos para Avila-Segovia-Soria-Guadalajara y sus provincias, Preferencia a persona con chietela del Ramo Corsetería y Lencería. Escribir al núm. 289 de CID. S. A. Publicidad, P.º de Gracia, 4. 3.º Barcelona.

## La Ley del Ayuno y la Santa Bula

Para fijeza de ideas sobre el particular tengan presente los lectores la siguiente nota sobre la Ley del Ayuno y la Santa Bula:

Solo ayuno: Miércoles de Ceniza.  
Solo abstinencia: Viernes de Cuaresma.

Ayuno y abstinencia: Viernes Santo y Viglias de la Inmaculada y Navidad.

Los pobres que por precaria situación económica no pueden tomar la Santa Bula, quedan también dispensados en esta forma.

Clase de sumarios que han de tomarse según ingresos:

Hasta 15 mil pesetas, ninguno  
Desde 15 mil a 20 mil, una peseta.  
Desde 20 mil a 30 mil, 5 pesetas.  
Desde 30 mil a 50 mil, 10 pesetas.  
Desde 50 mil a 75 mil, 25 pesetas.  
Desde 75 mil a 100 mil, 50 pesetas.  
Desde cien mil en adelante, 100 pesetas.

La mujer casada debe tomar el sumario de la misma clase de su marido. Los hijos el de infima clase, siempre que los padres estén obligados a tomar alguno.

Además del Sumario General, hay que tomar el de ayuno y abstinencia de la misma clase.

La Santa Bula puede retirarse todos los días en los despachos parroquiales a la hora conveniente o en el Palacio Episcopal.

## Días de recepción en los almacenes abulenses del Servicio Nacional del Trigo

Para conocimiento de los agricultores, fabricantes de harina y público en general, se hace saber que los días de recepción en los Almacenes y Subalmacenes del Servicio Nacional del Trigo, dependientes de esta Jefatura Provincial, durante el próximo mes de marzo, serán los siguientes:

Arenas de San Pedro.—Diario menos los días 15, 16, 29 y 30.

Arévalo.—Diario.

Avila.—Diario.

Barco de Avila.—Días 4, 5, 17, 18 y 19.

Candeleda.—Días 15 y 16.

Crespos.—Diario.

Fontiveros.—Diario menos los días 7, 8, 14, 15, 21 y 22.

Gallegos de Sobrinos.—Días 2, 3, 9, 10, 16 y 17.

Hernansancho.—Cerrado hasta nuevo aviso.

Madrugal de las Altas Torres.—Diario.

Muñana.—Diario menos los días 21, 22, 23, 24, 25 y 26.

Muñico.—Días 22 y 23.

Narros del Castillo.—Días 7, 8, 14, 15, 21 y 22.

Pedro Rodríguez.—Diario.

Piedrahita.—Diario menos los días 4, 5, 17, 18 y 19.

Sanchidrián.—Diario menos los días 10, 11, 17, 18, 24 y 25.

San Miguel de Serrezuela.—Diario menos los días 2, 3, 9, 10, 16 y 17.

San Pedro del Arroyo.—Diario.

Solana de Rioalmar.—Días 24 y 25.

Sotillo de la Adrada.—Día 29.

Tiemblo (El).—Día 30.

Velayos.—Días 10, 11, 17, 18, 24 y 25.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

# El servicio doméstico... (que ya no sirve)

A petición de unos lectores reproducimos el siguiente artículo del diario madrileño «A B C»:

Sinceramente lamentamos los vulgarísimos temas de las conversaciones que sostienen en los salones elegantes alcuerniadas personas, y en los sitios más modestos, nuestra sufrida clase media, ¡la que ganó la guerra!, y ha de seguir la lucha en la vida para ganar su paz. En que hay un latente problema en los hogares, que constituye angustiosa preocupación.

Pagamos ahora —y «en divisas»— la sentimentaloides propaganda que hemos tolerado, y a veces aplaudido, de «la pobre chica que tiene que servir», desde la remota zarzuela hasta las crónicas de los que se titularon escritores costumbristas, y empapaban de lágrimas las cuartillas, al tratar de las «explotadas» cocineras, niñeras, doncellas y criadas «para todo».

Se ha llegado a hablar de esclavitud, inconcebible típico del marxismo y sus «satélites».

Hemos soportado durante muchos años el lanzamiento de ladrillos rojos desde los escenarios de las «Casas del Pueblo» —del pueblo comunista—, y dirigidos, con furia, hacia los odiados burgueses.

Resulta ridículo llamar esclavas a las sirvientas cuando nuestras familias cristianas siempre las trataron como si pertenecieran a ellas.

¿Esclavas unas muchachas que comen, visten y trabajan igual que las señoritas; que disfrutan de paseo diario, diversiones y, además, cobran puntualmente un buen sueldo —regalos de ropa y propinas—, que pueden guardar íntegro? Porque las «pobres chicas» pertenecen a la privilegiada clase de personas que, en estos tiempos de precios altos, aún conjugan el casi desaparecido verbo ahorrar, mientras que algunas amas de casa se «declaran en quiebra» todos los aterradores «fines de mes». ¡Las únicas profesoras del mundo que pagan por enseñar labores (clases teóricas y ejercicios prácticos)!

Naturalmente que hay excelentes muchachas —antiguas y escasas, como las monedas de oro— lealísimas a las casas, que salen de ellas para casarse, o no salen nunca, porque con toda justicia heredan a sus señoras a quienes sirvieron, con fidelidad y cariño, hasta morir.

—Pretende usted colocarse, de cocinera, con mil pesetas mensuales. ¿Sabrá preparar guisos riquísimos? —preguntaba una señora a la mocita recién llegada del pueblo y que «pretendía», «a lo bobo», «hospedarse» en aquella gran casa.

—¡Ah! Yo de cocina... ¡ni hablar!

Otras «catetitas» más «diplomáticas», al preguntárseles lo que saben hacer con cazuelas y sartenes, aseguran:

—Se hacer «lo corriente».

«Lo corriente» en los hogares modernos es, que cuando las familias quieren comer regularmente, no tienen más remedio que irse al restaurante).

—Los informes que me dieron de esta casa me parecen magníficos —ahora son las «chachas» las que «piden informes»—; pero sólo me quedará aquí si instalan teléfono para hablar con mi novio, y cambian el piso de tabla por otro de baldosín; me molesta el olor a la cera...

—¿Van ustedes, el próximo ver-

no, a la playa o a la sierra? —interrogaba a su señora una pizpireta competidora de Sarita Montiel, en las horas líricas de las siestas.

—Iremos, como siempre, a casa de mi familia que vive en San Sebastián.

—Pues si desean que yo les sirva, tendrán que variar el itinerario, y buscar un hotelito en la montaña, porque con el sol y el aire del mar me salen pecas...

—)(—

Para qué seguir relatando las infinitas y extrañas exigencias de las «pobres chicas», ya sean pueblerinas o cinematográficas. Resignémonos a ver desaparecer este simpático gremio, que nos envidiaban los extranjeros, porque fuera de España, hace bastantes años, al electrificar los pisos, se suprimieron los timbres, porque no había criadas a quienes llamar.

En París, hacia el 1926, ya nos sorprendía a los españoles presenciar el pintoresco desfile de muchachas damas elegantes en bicicleta, con un bolso repleto de víveres adquiridos en los mercados de la gran ciudad.

Y en América, los arrogantes maridos, encima del traje de etiqueta, deben saber colocarse, sin aspavientos ni sonrisitas, el delantal de frezadero...

Desaparece el servicio doméstico —y lo sentimos— en la época que menos podemos explicárnoslo. Le sobra razón al sagaz cronista César González-Ruano, que en su estilográfica «opera» saltó a la entraña palpitante de la «paciente» Actualidad. Porque trabajando en el taller, en la fábrica, en la oficina —¡ni en el «plató»!— las ilusas mozas «rompeplatos», nunca podrán vivir espléndidamente con buenos, caros y «seguidos» alimentos, cuarto de baño, calefacción central... y en lugar de pagar precios inasequibles para disfrutar de estos «detalles» de hotel de lujo, cobrar un sueldo considerable, con «derechos pasivos» —y sin necesidad de oposiciones, ni aprendizajes molestos— por ejercer una digna y femenina profesión que,

# Sesenta días fecha a Caryl Chessman

El caso Chessman ha sido divulgado por la gran prensa. Un condeado a muerte de los Estados Unidos, que varias veces en el transcurso de varios años ha visto suspendida la ejecución de su pena en la cámara de gas. Ahora iba a ser ejecutado y nuevamente, dicen que por motivos políticos, se aplazó durante sesenta días su muerte. José Jiménez Aznar comenta el caso en «El Noticiero» de Zaragoza diciendo así:

Cuando me enteré que a Caryl Chessman se le había prorrogado la fecha de su ejecución sesenta días más —y esto diez horas y media antes del plazo fatal— me sentí profundamente incómodo. Algo me empezó a funcionar mal; como a los automóviles cuando al atravesar ciertos parajes muy encajados entre montañas, el motor no les funciona sin que exista una lesión mecánica. Me sentí mal porque el aire comenzó a serme molesto.

Nunca he sido partidario de la pena de muerte aunque no posea, por pereza quizá, sólidas argumentaciones para aclarar mi afirmación. Simplemente porque matar, en nombre de lo que sea, me parece excesivo para decidirlo la naturaleza humana, como tal, sujeta a error. Me parece mucho riesgo ante el peligro de equivocarnos; y sobre todo indudablemente, atrevido para nuestras pobres inteligencias.

Sin embargo posiblemente me hubiera sentido menos molesto si hubiera matado en la terrorífica cámara de gas a Chessman. Durante unas horas, días tal vez, hubiera pasado de la indignada actitud al sosegado desprecio hacia los hombres que pudieron tener piedad, hacia los hombres a los que Dios les dió la oportunidad de meditar intensamente sobre la generosidad durante diez años. Después, este desprecio sosegado hubiera ido desapareciendo poco a poco y mi imperfección humana me hubiera precipitado en el olvido.

Pero con esta prórroga de sesenta días me he sentido demasiado mo-

lento. No hay indignación y desprecio ni habrá olvido. Porque el mal-estar me nace de sentirme vivir en una época en que la vida puede ser renovada con el automatismo de una letra de cambio en el último minuto. Esta sensación de incomodidad me nace de la evidencia del hombre ficha que nos crea la hora veinticinco. Fichas que responden a un orden social, papel endurecido para soportar el archivo, eficaces cuando el resorte oportuno las hace saltar ante la mirada congelada del «robot», y mientras tanto, anónimas posibilidades inertes, azar, situaciones frías pulcramente presentadas, sin libertad.

Me siento incómodo ante el suceso como me he sentido siempre en el vestíbulo de un Banco. Allí he visto la escena repetirse con frecuencia:

—Mire... Si quisiera renovarme la letra... Es que... ¿sabe? En fin...

—Tendrá que hablar con el director...

—Sí, sí... Muy bien... Estoy dispuesto...

—Y la renovación... ¿por sesenta días?

Yo he visto marchar a muchos hombrecillos que tuvieron la suerte de ver renovadas sus letras con la alegría inicial un poco sofocada, para ir descontando fechas del plazo en una angustia intolerable. He sentido cómo ellos habían dejado de vivir para sentir exclusivamente la preocupación. Para ellos ya no había árboles, ni cielos claros ni futuras primaveras. Para ellos sólo existía el plazo fijo que se iría acercando, con muecas siniestras que pondrían el punto final a una agitación.

La vida de un hombre, desde esta prórroga de sesenta días, tiene ya la amenaza de convertirse en una letra de cambio. Y este aire que hará posible esta vida, inciertamente dibujada entre lo normal y lo anormal, no me gusta, me sabe a enrarecido por la paradójica limpieza de los marmóreos cálculos. Se nos echa encima una civilización automática, con ruidos metálicos, donde al menor estampido no previsto nos servirán como en las garitas de feria de tiro al blanco, en vez de una copita de buen vino con aceitunas, la ficha de nuestras posibilidades vitales en papel impreso certeramente estudiado para el uso.

No me gusta; eso es todo. Por ser español no acabo de entender que sin una plena conciencia, exacta, total de culpabilidad, se pueda terminar con la vida de un hombre. Me siento ligado agradablemente a la justicia española al contemplar, estupefacto, otras fórmulas. Los hombres son idénticos en todos los países, poseedores de almas semejantes, con todas sus cualidades, escondidas en lo más profundo del ser humano y cuya evolución hacia el Bien está secretamente oculta aun para el propio individuo. La ejemplaridad la entiendo rápida, no titubeante ni sujeta a fluctuaciones o coyunturas. La crueldad, incluso, que nos asustó de niños en la historia de la vieja Europa y aun aquella fugaz de los «sioux» y de los «comanches» del lejano Oeste...

La prefiero a esta otra, bien vestida, alterable sólo cuando un director nos quiere renovar la letra...

**Frutales,** rosales, magnolias, plantas jardín. A. Sierra. San Segundo, 36. Avila.

## PLEXIMAR

Estrada, 13

Al cumplirse el primer año de su instalación, agradece al público la colaboración prestada y ofrece su gran

**VENTA ESPECIAL** A partir del martes día 1.º de marzo

Calidades inmejorables en todos los artículos, y... **¡¡Precios de risa!!**

**VEA EXPOSICIÓN EL DOMINGO**

PUBLIFILMAR.

## GULMEN, S. A.

COMPANÍA ESPAÑOLA DE CAPITALIZACION  
Princesa, 23, bajos. — MADRID

Combinaciones premiadas sorteo CULMEN 25 de febrero ante notario de Madrid don José Luis Díez Pastor:

Z Ñ CH	WHS	ULLN	JAJ
DFV	FFO	WUL	LHR

## CONFERENCIA EN EL ASOCIO

# “Velázquez en Castilla”, por Sánchez Cantón

En el salón del Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila pronunció anoche su anunciada conferencia sobre «Velázquez en Castilla» el excelentísimo señor don Francisco Javier Sánchez Cantón, siendo exaltada su personalidad de fama internacional en materia pictórica por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor don José Antonio Vaca de Osma, quien se refirió al prestigio adquirido por el señor Sánchez Cantón en sus cargos de la Universidad, Museo del Prado, etc., ya citados en nuestro periódico.

Habló el señor Sánchez Cantón de Diego Velázquez, refiriéndose a su infancia en Sevilla, al estudio de su

suegro y maestro, Francisco Pacheco; a la llegada a la Corte, donde causa admiración con su retrato equestre de Felipe IV, de manera que es nombrado pintor de Cámara de Su Majestad Católica, etc., siempre ilustrada su conferencia con proyecciones admirables que mantuvieron constante y entusiasta la atención del selecto y numeroso auditorio.

El doctor profesor, señor Sánchez Cantón, fué muy aplaudido y felicitado, visitando después con las autoridades, que presidieron el acto, diversos lugares típicos de la ciudad, en la noche, y contemplando con deleite la Muralla iluminada.

## Ciclo de conferencias en Mingorría

### Intervinieron: don Marino del Pozo y don Pedro Cenalmor

Con la misma afluencia de público que en días anteriores se ha celebrado ayer la cuarta conferencia del ciclo que se viene desarrollando en Mingorría, organizado por el señor cura párroco, don Francisco José Romero.

Bajo la presidencia de la Corporación Municipal y demás autoridades civiles y militares, en el salón de mente para tal fin, intervino en primer lugar, don Marino del Pozo, jefe provincial de Ganadería de Avila, quien desarrolló el tema «La mejora ganadera». Con palabra fácil y elocuente llevó al ánimo de todos los oyentes la necesidad de fomentar esta gran fuente de riqueza. Dios ha puesto a nuestra disposición los animales, pero para obtener de ellos el mayor rendimiento es preciso dedicar una atención especialísima a su cuidado y alimentación. Los técnicos serán los encargados de dirigir a los

ganaderos para el logro de esa finalidad. La agricultura, como base de la alimentación animal, debe empezar por sacar el mayor provecho de sus tierras utilizando para ello las mejoras que se derivan de la concentración parcelaria, regadíos, siembra de plantas forrajeras, etc.

La transformación de los vegetales en carne es fundamental para la alimentación del hombre. Nadie puede vivir sólo de vegetales, puesto que el régimen vegetariano es incompleto.

La unión de agricultores y ganaderos para la explotación de un pueblo, bajo la forma de cooperativas, hermandades, etc., es el ideal, pues que de esa forma se aunan todos los esfuerzos para el logro del bien común.

Al final de su disertación fué muy aplaudido.

Seguidamente intervino don Pedro Cenalmor, sacerdote hijo del pueblo, quien brillantemente nos expuso la importancia de la oración. El hombre como rey de la creación es el único ser capaz de alabar a Dios. Orar es hablar con Dios, pero no de forma rutinaria sino con naturalidad, con fe, con atención, confianza y amor.

Comentó el Padrenuestro, única oración que Cristo nos enseñó, la oración más sublime, por tanto, deteniéndose en cada una de las frases que lo componen. Como resultado de la preciosa discriminación que nos hizo el padre Cenalmor, llegamos todos los oyentes al convencimiento del gran amor que debemos al Padre, y como consecuencia de la obligación de amar al prójimo, pues no es más que la expresión de nuestro amor a Dios. Al terminar fué cariñosamente felicitado por su charla.

Una vez más todos los mingorrianos se mostraron muy satisfechos con este ciclo de conferencias, que vienen a despertar en ellos inquietudes de índole cultural, moral y religiosa, con aprovechamiento muy estimable para todos. Ayer, no sólo fueron de este pueblo los oyentes, sino que se desplazaron de los inmediatos.

Corresponsal.

**Alquilanse** dos habitaciones. Razón, Catedral número 3.

## ECOS DE SOCIEDAD

### Boda

En la iglesia basilical de San Vicente de esta ciudad, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Emiliana Prieto Velado, con don Fernando Herráez Collado, siendo apadrinados por don Mauricio Herráez y doña María Luisa Jiménez Prieto, vecinos de La Serrada. Fué la unión bendecida por el reverendo don Fernando Delgado Mesonero, beneficiado de la S. A. I. Catedral y profesor del Colegio Diocesano. Como testigos firmaron después del acto religioso el acta matrimonial, don Jacinto Herráez Píera, don Joaquín Jiménez Herráez, don José Luis del Pozo, el novillero local Eduardo Prieto, don Justo Domínguez y don Agustín Píera Mayorga. El nuevo matrimonio, que agasajó a sus invitados con un banquete nupcial en el Restaurante del Rastro, salió seguidamente en viaje de bodas para visitar varias poblaciones del Levante español. Le deseamos mucha felicidad.

### De días

Mañana los celebra la ilustrísima señora, doña Emilia Martín, viuda de Abella, directora de la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús».

### Necrológica

A los 63 años de edad, ha fallecido

**Se venden** las catorce estaciones de un VIACRUCIS en relieve y policromado propio para templos. Razón: en el convento de San Antonio.

## Actividad sindical

### Ayer fué inaugurado un curso de poda de frutales en Piedrahita

Está organizado por la C. O. S. A. y asisten alumnos de toda la comarca

Continuando el Plan de Capacitación organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria de Avila, otro Cursillo, ahora en Piedrahita, viene a sumarse a los que vienen desarrollándose en la provincia desde hace algún tiempo.

Ayer, bajo la presidencia de don Jerónimo Tomé Bustillo, presidente de la C. O. S. A. que representaba al delegado provincial de Sindicatos, se inició en la villa piedrahitense un Curso de Poda de Frutales, cuyas clases, teóricas y prácticas, se celebrarán durante un período de diez días.

El director técnico del Curso, don Ramón Fernández Cabezado, ingeniero de la Sección Agronómica, dió la primera lección de este Cursillo que reúne a treinta alumnos becarios, veinte de Piedrahita y el resto de los pueblos próximos, siendo numerosos los alumnos de toda la comarca que asisten en calidad de oyentes. Las enseñanzas de este Cursillo se

en nuestra ciudad, la bondadosa señora doña Valentina Pérez García, viuda de don Santiago Jiménez Cobos.

Durante su vida, tanto militando en Asociaciones piadosas como en su quehacer particular, demostró constantemente su recta formación cristiana, granjeándose numerosas amistades. Sus restos mortales recibieron cristiana sepultura en el Cementerio católico de nuestra ciudad, constituyendo su traslado una sentida manifestación de duelo.

Enviamos nuestro pésame a sus familiares, especialmente a sus hijos doña Alejandra-Angela, don Juan y doña Julia.

## Se vende

finca de recreo con buena casa, libre de inquilinos, en Avila, capital, inmejorable situación. También se vende automóvil taxi 9 H. P. 7 plazas.

Dirigirse: Viuda de Cuesta. Plaza de Zurraquín, 1, principal. Avila.

## Audiencia Provincial

### SEÑALAMIENTOS

Día 27.

Juzgado de Arévalo.—Daños. Letrado, señor Rodríguez López; procurador, señor García Cruces.

Juzgado de Arévalo.—Hurto. Letrado, señor Delgado; procurador, señor Mariscal.

Juzgado de Barco.—Caza. Letrado, señor Represa; procurador, señor Leyva.

### ESPECTACULOS PARA MAÑANA

#### CINE LAGASCA

A las 7,30 y 10,45

Último día del estreno

#### DOMINGO, SIEMPRE ES DOMINGO

Para Mayores de 16 años.

#### TEATRO PRINCIPAL

A las 8 y 11

Estreno

#### TORMENTA

Mayores.

#### CINE GREDOS

A las 8

#### EL PESCADOR DE COPLAS

Por Antonio Molina.—Tolerada

Funciones para el domingo.

Cine Lagasca. A las 3,45, «Decisión a media noche». Cinemascope. Gregory Pech. Tolerada.—A las 5,45, 8,15 y 10,45, «Orfeo Negro». En color. Gran Premio del Festival de Cannes año 1959. Para mayores de 16 años.

Teatro Principal. A las 5 y 7,30. Para todos los aficionados al Séptimo Arte, «Orfeo Negro». Mayores.

Cine Gredos. A las 5,45, 8 y 10,45, «El pescador de coplas».

Publicidad Avila

complementan con las prácticas, a cargo del excelente podador de Sabirñán (Zaragoza), don Pascual Gasca, especialista que se ha desplazado a esta provincia con el fin de divulgar en estos Cursillos sus notables conocimientos.

Este acto inaugural, al que asistieron las autoridades y jerarquías locales, concluyó con unas palabras del señor Tomé Bustillo que, con claridad y acierto, expuso los fines que se persiguen con estos Cursillos, creados y mantenidos por la Organización Sindical, con el propósito de proporcionar al trabajador unos conocimientos que mejoren sus cultivos y en consecuencia sus cosechas, con lo que se consigue al fin elevar sus economías y con ello su nivel medio de vida. Exhortó a todos a seguir con interés y entusiasmo las lecciones de este Curso, un exponente más de la labor realista que en todos los órdenes lleva a cabo la Delegación de Sindicatos.—S. I. P. S.

## 400.000 pesetas para la Sección de Crédito Agrícola de Barco de Avila

En el Gobierno Civil se ha recibido una comunicación dando cuenta de que, la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola, en su última reunión, acordó conceder un préstamo por valor de cuatrocientas mil pesetas, a la Sección de Crédito Agrí-

cola de la Hermandad del pueblo abulense de Florés de Avila.

Dicha cantidad será invertida totalmente en mejoras de carácter agropecuario, resolviéndose así algunos de los más urgentes problemas y necesidades que, en este aspecto, se dejaban sentir en la localidad.

**COSAS QUE PASAN**

**Y que no pueden ni deben pasar**

Ya hace días que el tema apasionante de la pesca ocupa lugar preeminente en círculos y tertulias deportivas de nuestra ciudad. Los preparativos, la puesta a punto de los aparatos, la renovación o arreglo del vestuario apropiado, llena en estos momentos el paréntesis de espera que con más intensidad se abrió en esa fecha en que se hizo público el día de apertura de la temporada y se cerrará ese ya próximo día 6, primero de los domingos de marzo.

Uno, que no es pescador, puede que porque no ha tenido aún la suerte de pescar un pez, reconoce, sin embargo, particulares simpatías a ese verdadero ejército de abulenses que, caña en ristre, llena cada rato libre que se le presenta, pacientemente esperando a que el río le entregue sus "habitantes". Uno, que es campero al cincuenta por ciento —campo y aire, venta y buen jamón— ha asistido ya a varias ediciones de esta jornada inaugural de la pesca de la trucha, cuyo escenario, entre otros, que no digo que sean menos importantes, es casi en exclusiva esas maravillosas gargantas y tramos que el Alberche ofrece en su discurrir por las agrestes tierras de Rasquilla, y valle donde los pueblos toman nombre común —Nava— para distinguirse por sus pintorescos apellidos.

El espectáculo es realmente alentador. Deportivo. Sencillamente elogiado. Todos, altos y bajos, se desmenuzan bajo un mismo denominador, llamado afición. En el campo no hay duda, se fortalece también el concepto de compañerismo. Se presentan casos cuyo desarrollo y desenlace reconforta. Y llegan sus efectos a la misma ciudad donde se continúan relaciones y amistades nacidas al amparo de la sinceridad. Es la faceta humana de este deporte, seguido y practicado en Avila y su provincia por muchísimas personas, de lo que es buena prueba ese grupo sindical de Educación y Descanso, que con 230 hombres funciona en la capital y ese millar de pescadores que en los más apartados puntos provinciales, piensa y proyecta en estos días con vistas al gran instante en que la veda quede en suspenso. Ya han empezado, incluso, a formarse los equipos.

—¡Qué!, ¿por fin vienen con nosotros?

El que más y el que menos —y faltan casi diez días— lo tiene todo preparado. Eso es afición. Sin embargo...

—¡No sabes? Creo que quieren vedar gran parte de Alberche.

Como una ola de verdadero desconcielo, la noticia se ha extendido más rápida que la pólvora. Se dice que la Real Sociedad de Cazadores y Pescadores de Madrid ha iniciado ya los trámites oportunos solicitando acotar el río Alberche desde la Venta Rasquilla, a Navalosa, y la garganta de Mijares.

El momento, pues, es de incertidumbre e indignación para los pescadores, que no quieren dar crédito a lo que oyen, aun a sabiendas de que el asunto ha superado la categoría de rumor.

—Pero, ¿cómo van a consentir eso? Sería un gran desatino.

Desde luego el problema, a ciencia cierta planteado ya, no creemos que pueda ni deba prosperar en sentido favorable.

Admitida esa serie de ventajas que en todos los órdenes proporciona la

práctica de este deporte, y sabido que, salvo excepciones, no se cuenta con otras zonas en la provincia donde entregarse a esta sana expansión, hay que descartar, en lógica consecuencia, que unos intereses, de la clase que sean, puedan tener la fuerza suficiente como para perjudicar a la comunidad propietaria —si no de hecho, sí de derecho— en favor de quienes ponen los ojos en ello, solamente porque es lo mejor.

Hemos oído muchas opiniones y en todas se desprende como base fundamental la seguridad de que por encima de todo ha de prevalecer el respeto a lo tradicional. La consideración ante algo que ofrece siempre mayores valores que los económicos.

Ignoramos en estos momentos el estado en que se hallan las gestiones. Sabemos, eso sí, que con la fuerza que da esa costumbre que puede ser

**Calificación moral de espectáculos**

"Domingo es siempre Domingo" (3)

Para mañana, día 27.

«Domingo, siempre es domingo» (3)

"Tormenta" (s. c.).

El pescador de copias» (2).

**EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO IMPLICA RECOMENDACION DE LOS MISMOS.**

ley, se ha interpuesto ya la oportuna réplica que tiene más tono razonable que bélico. Ya que aún no hay que perder las buenas formas.

No obstante estos tramos del Alberche tienen, y deben seguir siendo para todos. Para los que se presentan cargados de plásticos equipajes y para los que saben con su caña de artesanía enganar a la brava trucha hasta hacerla picar.

Y aunque el preámbulo haya tenido esta nebulosa incierta, es de esperar que la preocupación no cobre carácter de realidad. Es preciso no olvidar, ahora más que nunca, que todo el mundo, en esto o en aquello, tiene derecho a un mínimo de respeto.

José Luis MAYORAL.

**Delegación Provincial del Instituto Español de Emigración**

Se hace público que entre los días 1 y 31 del mes de marzo, la Oficina Provincial de Encuadramiento y Colocación de la Organización Sindical —sita en el paseo de San Roque de esta capital—, admitirá solicitudes de inscripción de los obreros industriales que deseen acogerse al Acuerdo sobre contratación y colocación de trabajadores españoles en Alemania, que ha sido recientemente rubricado por sendas Delegaciones de los Gobiernos de dicho país y de España.

El delegado provincial, *Mateo Martín Velasco*.

**Gabinete electroradiológico**

**Dr. Tomé**

Rayos X fijo y portátil. Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos.

**TRACTORES FIAT**

Para información de todos los Agricultores interesados en la adquisición de tractores.

Esta es la lista de todos los tractores que fabrica FIAT S. p. Az. de Turín (Italia):

20 modelos distintos, de ruedas y oruga, con potencia comprendida entre los 18 y los 70 HP.

150.000 tractores FIAT están trabajando, al servicio de la Agricultura, en 88 Países del mundo.

25.000 tractores salen cada año de las factorías FIAT.

POTENCIA	MODELO		DESCRIPCION
18 HP 5 modelos de ruedas para todas las exigencias.	211-R	Ruedas	Modelo normal.
	221-R	»	Tipo «frutal»: modelo bajo.
	231-R	»	Tipo «viñedo»: modelo estrecho, bajo y con velocidades reducidas.
	241-R	»	4 ruedas motrices.
	251-R	»	Tipo «montaña» 4 ruedas motrices y directrices.
30 HP 2 modelos de ruedas 3 modelos de oruga	311-R	Ruedas	Modelo normal.
	331-R	»	Tipo «viñedo»: modelo estrecho.
	311-C	Oruga	Modelo normal.
	331-C	»	Tipo «viñedo»: modelo estrecho.
	351-C	»	Tipo «montaña»: modelo ancho.
40 HP 1 modelo de ruedas 3 modelos de oruga	411-R	Ruedas	Modelo normal: tractor universal «triturco».
	411-C	Oruga	Modelo normal.
	451-C	»	Tipo «montaña»: modelo ancho.
	FL-4	»	Tractor industrial, con pala cargadora anterior 1/2 m <sup>3</sup> . y ripper posterior.
50 HP 2 modelos de oruga	OM 45 C	Oruga	Modelo normal agrícola.
	OM 45 CI	»	Modelo normal industrial.
60/70 HP 1 modelo de ruedas 3 modelos de oruga	70-R	Ruedas	El tractor de ruedas más potente de Europa (70 HP.)
	60-C	Oruga	Modelo normal para empleos agrícolas.
	60-CI	»	Modelo industrial.
	FL-7	»	Tractor industrial con pala cargadora anterior 1'15 m <sup>3</sup> .

Venga a consultar sin compromiso. Encontrará seguramente el tractor adecuado para sus exigencias.

Escríbanos y le daremos toda clase de informaciones.

**Servicio oficial para Avila y Provincia:**

**VALENTIN MARTIN**

**Alfonso de Montalvo, 1. - Teléfono 1429. - AVILA**

## CIMBALILLO

## Los empresarios católicos ante la estabilización

Por la extraordinaria importancia de la VI Asamblea Nacional de Acción Social Patronal clausurada en Sevilla, «Prensa Asociada», desplazó a aquella población, en calidad de enviado especial a don Antonio Montero, que nos ofrece un resumen de las jornadas, en las que con intensidad y profundidad se estudiaron los problemas actuales de la situación mundial, a la luz de los principios de la doctrina católica.

En los mismos días y en la misma ciudad, Sevilla y tercera semana de febrero, se han dado cita dos problemas sociales, local uno y nacional el otro, merecedores ambos de la atención de los que escribimos y de los que leen.

Un temporal de lluvias torrenciales sobre la cuenca del Guadalquivir ha sacado de la miseria en que vivían a dos millares de familias, arrebatándoles su misma pobreza —chabola y modestos enseres— hasta dejarlos reducidos a la total indigencia. Tamaña desolación ha provocado en autoridades y gentes de bien, primero el rubor por el «habolismo» provincial y, acto seguido, el propósito mancomunado de barrerlo del paisaje, no precisamente por inundaciones catastróficas, sino sustituyendo las covachas insalubres por bloques de viviendas dignas de hombres.

Pocas veces la reacción subsiguiente a una catástrofe ha tenido ademanes tan efectivos como los de Sevilla en esta ocasión. En un abrir y cerrar de ojos, ha brotado un plan de urgencia en el que compiten superiores y súbditos, fortunas y clase media, apóstoles y gente honrada. De pronto, esa zona ínfima de la sociedad, ignorada tantas veces y cómodamente esquivada las más, se adueña de la actualidad y polariza en una ciudad alegre y confiada, las ideas, las conversaciones, los proyectos, las cuentas corrientes.

### CONTRA EL PAPO O PAPERERA



## CAPSULAS VITAN

## ¡AGRICULTORES!

Vuestro problema de siega resuelto.

Adquiera la

### SEGADORA ATADORA J-F

de 5 pies de corte, arrastrada por caballerías.

Mecanismo sencillo, segura, ligera, práctica.

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO:

Partido Judicial de Arévalo, Moraña alta y baja.

**José Hidalgo Martín AREVALO (AVILA)**

## 2.700 leprosos curados en la Guinea española

SANTA ISABEL.—La ciudad leprosería de Mikomeseng es una de las que pueden figurar como ejemplares ante los ojos del mundo. En la ciudad, todos, excepto el misionero y el médico, son leprosos.

Esta ciudad-leprosería, que hace pocos años tenía más de tres mil leprosos, ha reducido a la mitad el contingente de sus enfermos gracias al empleo de las sulfonas. En el período 1950-58, han salido de allí 2.710 internados completamente curados.

Esta obra magnífica, en la que colabora la Iglesia y el Estado, cuenta también con una Casa Cuna en la que se recogen los hijos de los enfermos para evitarles el contagio. (PA).

### EL PAPA AYUDA A LOS FAMILIARES DE LOS MINEROS MUERTOS EN SUD-AFRICA

PRETORIA.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha enviado un mensaje de condolencia y un donativo en metálico a los familiares de las víctimas del desastre minero ocurrido en Coalbrook, Kroonstadt, donde han perecido 440 trabajadores, muchos de ellos católicos. Varios sacerdotes que acudieron desde los primeros momentos al lugar del suceso, impartieron a las víctimas la absolución condicional. (PA.)

### UN MINISTRO DEL GOBIERNO DE TRUJILLO ATACA A LA JERARQUÍA CATÓLICA

CIUDAD TRUJILLO.—Un comunicado de prensa del Gobierno, di-

ce que los obispos de la República dominicana publicaron su pastoral de protesta movidos de resentimiento porque el régimen tolera el proselitismo protestante.

El ministro sin cartera Dr. Manuel de Moya, sacó a relucir como prueba una carta que escribió en septiembre de 1958 monseñor Tomás F. Reilly, prelado de San Juan de la Maguana, al embajador de Estados Unidos en Ciudad Trujillo. Según de Moya, la carta protestaba contra la «propaganda ofensiva» de alguna secta, a las que la embajada prestaba su prestigio.

El portavoz del Gobierno, que habló así en una entrevista dedicada a la prensa, acusó a los obispos de ser insinceros al protestar contra los arrestos recientes. Esta es la primera vez que un miembro del Gobierno del régimen de Trujillo acusa a la jerarquía eclesiástica. (PA).

### LA UNIVERSIDAD CATÓLICA DE LUBLIN, (POLONIA), PARTICIPA EN LAS LABORES DE PREPARACIÓN DEL CONCILIO

VARSOVIA.—La Universidad Católica de Lublin, en Polonia, cuenta actualmente sólo con 1.500 estudiantes, la mitad que hace siete años. Sin embargo, es la única Universidad Católica que permanece abierta tras el telón de acero, y ahora ha conmemorado el 15 aniversario de su reapertura después de la pasada guerra. Esta Universidad ha participado en las labores de preparación del Concilio, respondiendo a un extenso cuestionario. (PA).

## Muere ahogado en el Esla al intentar rescatar cien reses aisladas

### Acompañado de un convecino atravesó el río en una barca que se fué a pique en medio de la corriente

LEON.—Ladislao Rodríguez Alonso, de veinticuatro años de edad; Fidel Moral Pérez, de veinte; Aristides Moral Pérez, de catorce; Rufino Charro Vilorio, de diecinueve, todos ellos vecinos de Briones de la Vega, salieron de esta localidad con el fin de pasar, desde la margen opuesta del río Esla y lugar conocido por Las Mimbrenas, del término municipal de Cimanes de la Vega, para rescatar unas cien reses lanaras que habían quedado aisladas por las aguas a consecuencia de la crecida del río.

Para ello utilizaron una barca que estaba en deficientes condiciones, pero consiguieron llegar todos hasta el punto en que se hallaba aislado el ga-

nado. Se dieron cuenta entonces de la necesidad que tenían de unas cuerdas, y volvieron a pasar el río en la misma barca Ladislao Rodríguez y Fidel Moral. Al reintegrarse de nuevo al lugar donde se encontraban sus compañeros volcó la barca y los dos cayeron al agua, siendo arrastrados por la corriente. Ladislao desapareció sin que su cadáver haya sido encontrado hasta ahora. Fidel logró cruzar el río y llegar al islote donde se encontraban los demás.

La Guardia Civil de Valencia de Don Juan acudió con toda rapidez al lugar del suceso y organizó los servicios de salvamento de los jóvenes, tomando también parte en los mismos los pescadores Lucas Martínez Blanco y Prudencio Martínez Pérez, hijo del anterior, los cuales provistos de su propia barca, quienes lucharon con las dificultades de la gran crecida del río y de la oscuridad de la noche, consiguieron rescatar a todos. Asimismo tomaron parte en el salvamento los propietarios de la dehesa

## EL PELOTILLERO

Prosa rimada

El pelotillero, soba que te soba, será embustero, pero dando coba gana hasta dinero. El pelotillero —¡qué oficio tan bajo!— es... eso, rastrero cual escarabajo. Se abate, se baja y zascandilea, y cuando «trahaja» hasta piropea. Usa la lisonja y no disimula. Pone como esponja a aquel al que adula...

El pelotillero —¡vaya una afición!— es fino y artero igual que el ratón. Cuando es estudiante, a todos embarga, porque es de cargante un barco de carga. Cuando actúa luego ante un señorón, duro que te pego, no se muestra lego en darle jabón. Es como la hiedra, pues para nosotros —¿y para vosotros?— él sube y él medra a costa de otros.

Será repugnante el pelotillero, porque es un tunante total, verdadero, pero dando coba —ya lo sabe usted—, como hay gente hoba que hasta se lo cree, el pelotillero, sube que te sube, asciende el primero y llega a una nube... La gente lo sabe, mas hay tanto lelo que no «corta a esta cave» —ave de alto vuelo— las alas que salen a este escarabajo, que son las que valen para su trabajo.

El tipo que cito debiera en verdad hallarse proscrito de la sociedad. Su oficio es tan bajo, que merece un «trompis» este escarabajo, este «damipompis».

El pelotillero que hace la pelota, tras el caballero no marcha: es que trota. Elogia, cobeo, es adulador... Se tira, serpea ante algún señor, que en premio a este oficio o servil manía, le da un beneficio de categoría.

El pelotillero no se muestra esquivo cuando usa certero algún adjetivo del que está encumbrado o es un señorón, que al verse halagado... se pone apaisado de satisfacción. Se inclina, se comba, hace piruetas. Es como la bomba de las bicicletas: hincha que te hincha, pone como globos a quienes, sin cincha, le oyen como bobos cuando él les relincha su vocabulario cobista, mandado, usual, ordinario, requetesabido: «Sí, señor; conforme...», «Es piramidab», «Precioso uniforme. Le está colosab», «Ha estado bordado. ¡Vaya una oratoria! Lo que ha pronunciado pasará a la Historia». «Usted es científico. ¡Menuda lección! ¡Ha estado magnífico! ¡Jesús, que ovación...!»

Lugares comunes, frases resobadas, propias para atunes que «pican» bobadas. Y el lisonjeado, si no se da cuenta, termina de hinchado que casi revienta.

¡Ay, señor, señor, cuánto majadero!

Me causa dolor el pelotillero, porque es embustero a más y mejor.

Cara de querube, él canta su trova, sube que te sube, soba que te soba.

Alfredo Obacoarrio.

Belbis, don Ignacio Roca de Togores, marqués de Gibralfón, y doña Teresa de Bustos Figueroa, duquesa de Adría, que facilitaron los tractores para el traslado de la barca desde Villaflez al lugar del accidente, y los encargados de la citada dehesa. (Cifra).

**Clínica Quirúrgica**

**Dr. Suárez Baio**

**CIRUGIA GENERAL**

Habitaciones para enfermos operados.

— Consulta de doce a dos

**Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 1672. Avila**

# COMENTARIOS DEPORTIVOS

## Cosas que pueden mejorar ahora, ya que no mejoraron antes

No tratamos con estas líneas de censurar cuanto se dice en el artículo que firmado por «Un infeliz paleta» y con el título PELOTEO INOCENTE, PERO MENOS se publicó en EL DIARIO DE AVILA del día de ayer. Hasta reconocemos, a fuer de sinceros, que estamos de acuerdo en todo, o en casi todo, pero...

En primer lugar diremos que no creemos que le vaya bien el seudónimo empleado. Para el que esto escribe quien tan bien se explica no puede ser paleta, ni mucho menos infeliz, ya que tira con cañón.

Y dejando esto bien sentado pasemos al asunto de las goteras en la tribuna del campo de San Antonio, primero que expone nuestro «infeliz paleta».

Debe ser difícil, tal vez la dificultad sea, más bien de carácter económico, reparar la cubierta de la tribuna. Pensamos así porque ya llueve sobre mojado en esto del gotereo que venimos padeciendo desde hace algunas temporadas. Si hubiera sido muy fácil se hubiera hecho la reparación antes de ahora y por las anteriores directivas del Club. Y hasta tenemos entendido que recientemente se intentó —tal vez se comenzó— a remediar este mal.

Quizá ahora espere la actual directiva a que mejore el tiempo y a que mejore la economía. Estimo que tiene tantos palillos que tocar que no es fácil resolver todo de una vez. Y hemos de tener presente que se acaba de construir un nuevo bar —que puede y debe proporcionar ingresos a la larga— y que se está acabando otra obra de gran importancia, más necesaria que quitar las goteras, y que nadie había realizado desde que se inauguró el campo; nos referimos a los servicios.

Al ver esto en marcha creemos que quien se atrevió a cosas no tan fáciles puede «hacer el milagro» de quitar las goteras. ¡Que así sea para tranquilidad del «paleta» y nuestra!

Lo de que en los días de lluvia se trasladan al graderío cubierto los espectadores que no tienen entrada de tribuna no recordamos si se ha tratado en la prensa, creemos que sí, pero estamos seguros de haber oído en más de una ocasión que el tema es ha lanzado a los cuatro vientos desde las antenas de Radio Avila en aquella emisión deportiva que se titulaba «Futboleras». Siempre se expuso en estos o parecidos términos: Es humano que cuando llueve, si hay espacios libres en la tribuna o gradas cubiertas, se refugien en ella los espectadores de general. Pero entonces ¿Qué ventajas tienen los socios de cuotas más elevadas o quienes pagan una mayor cantidad por presenciar el partido?

Si cuando llueve todos pueden pasar a tribuna habrá que pensar en que sólo haya una clase de socios y una clase de entrada y el que antes llegue que se sitúe en mejor sitio.

Y en cuanto a los empleados que hacen la vista gorda es sólo en estos momentos de la lluvia cuando les disculpamos por creerlos incapaces de contener la avalancha.

Pero también este es el mal que ahora se saca a relucir por el «paleta» cuando lo cierto es que viene ocurriendo desde que se puso el techo a la tribuna.

En lo que no disculpamos a los acomodadores es en que sin esas causas anormales dejen también que ocupen localidades quienes no lle-

ven el correspondiente justificante de tener derecho a ello.

Y lo mismo decimos respecto al «tifus» o los que entran de «gorra». Tiene el «infeliz paleta» la misma buena idea que otros muchos aficionados «paganos». No es nueva la idea, no. Recuerde, si asistió a la última junta o reunión general, que alguien se levantó para decir que la Junta Directiva había de tomar medidas y vigilar mucho la puerta para evitar que se diera el caso que ocurrió a un conocido hombre de negocios teatrales que, al ver tanto «tifus», dijo en determinado local de espectáculos:

—«Este es el teatro de las buenas tardes». Y lo decía porque comprobó que una buena cantidad de personas entraba como Pedro por su casa con sólo un saludo de cortesía:

—«¡Buenas tardes!». Y a vergratis la función.

De acuerdo en que se deben tomar medidas para atajar todo esto, que tampoco es nuevo ni muchísimo menos.

Y sólo nos queda el asunto «Pre-

ferencia». De este nada sabemos pero creemos que si hay un espacio así denominado este debe ser ocupado por quien pueda presentar justificantes de tener derecho a ese privilegio; deben ser las autoridades, los directivos, los socios honoríficos, los invitados especiales...

Que la actual directiva trate de mejorar todo esto, aunque no lo hayan mejorado las anteriores, es cosa que pondrá a todos contentos, pero hemos de pedirselo con delicadeza, sin ironías...

A nosotros, que no entramos ni salimos en las gestiones de quien dirige el Club, nos parece que los actuales directivos lo están haciendo al menos como los anteriores y tenemos entendido que hasta han cancelado algunas deudas. Si ello es cierto, y si además se han atrevido con el bar y con los servicios, hemos de alentarles para que sigan el buen camino. Con ello estarán contentos todos los deportistas abulenses. Y más contentos que todos el «infeliz paleta» y...

Uno de tantos.

## Información juvenil

### El próximo domingo se celebrará el Campeonato Provincial de Campo a Través

Se iniciará a las doce y cuarto con salida y meta en el paseo de Don Carmelo

El día 28 de este mes comenzará a las doce y cuarto, en el Paseo de Don Carmelo, el XVIII Campeonato Provincial de Campo a Través.

El Servicio de Educación Física de la Delegación Provincial de Juventudes, que ha organizado y dirige la competición de afiliados y en su aspecto técnico la de laborales y escolares, nos ha informado de la importancia que para la juventud tiene esta actividad en sus dos categorías, A) o de juveniles menores —de 15 a 17 años, para recorrido de 3.000 metros— en la que contendrán afiliados, escolares y laborales, y B) o de juveniles mayores —18 a 21 años con prueba de 6.000 metros— solamente para afiliados de la capital y provincia.

En la primera están destacadamente implicados, individual y colectivamente —nos explica Echevarría— los alumnos y todos los centros de enseñanza de la capital, por el propio interés de la prueba, su puntuación y consecuente repercusión en la de los campeonatos escolares, de la que forma parte. Nos consta —continúa el jefe del Servicio de Educación Física— que los centros docentes, tras meticolosa selección, se han preocupado del entrenamiento. No destacamos el interés de los equipos laborales, con condiciones y algunos muy bien preparados y menos aún los de afiliados por desarrollar ininterrumpidamente las actividades y aflorar por selección en las unidades de que proceden y a las que representan.

La competición en la categoría B), propiamente atlética, se realizará a continuación. Constituye la verdadera competición provincial por su representación, extensión e intensidad de un esfuerzo y para el que, además de una destacada aptitud se requiere el desarrollo de una técnica

adquirida en metódico y constante entrenamiento.

En esta prueba participa directa o indirectamente toda la juventud a través de los equipos de las unidades juveniles de la capital y de la provincia, por selección interna, local o comarcal, conteniendo los de las centurias de Avila con los vencedores de las localidades o de las zonas, teniendo noticia de la presencia de los de Arévalo, Cebreros, Mombeltrán, Piedrahita, Casavieja, Piedralaves, Hoyo de Rinares, Naval Moral y Rasueros, faltando inscripciones que, con la referencia de selección, llegan a la Delegación Provincial de Juventudes, como la de la localidad últimamente mencionada, en la que el señor alcalde presidió la competición y entregó sendos trofeos a los tres mejor clasificados y que citamos como exponente del auge que la educación física, gracias a la Organización Juvenil, va adquiriendo en la provincia y el creciente interés por estas pruebas, que se pondrá de manifiesto el próximo domingo en las inmediaciones del paseo de Don Carmelo y en el recorrido, ya conocido del público.

IMPRESO EN

EDITORIAL SENEN MARTIN  
OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 42  
DESPACHO: P. DEL TENIENTE ARÉVALO, 1  
Teléfono 1329

Grandes existencias y variado surtido de

Moto-bombas.

Norias de Arados de Prensas de Triladoras de Aventaderas de Calzos y bujes de En la fundición de

Remolques para tractores.

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

## Kaleidoscopio

### CONSEJO PRACTICO

La madre amantísima está dando los últimos consejos a la hija en la víspera de la boda:

—No discutas nunca con tu marido, hija mía, no le hagas frente. ¡Llora!

EL MAESTRO NO SABIA NADA

A la salida, el maestro le dice a Juanín:

—Oye; has observado hoy una conducta insoportable. No has parado de hablar en todo el tiempo. Díle a tu madre que venga mañana contigo.

—¡Anda! Esa sí que habla, señor maestro...

### ALLA PELICULAS

TITULO, «Felipe Derblay». Clasificación moral, 3, mayores. Censura del Estado, autorizada para mayores. Nacionalidad, hispano-italiana. Productora, Hispanex - Flora Film-Da. Ma. Distribuidora, Interpeninsular Film. Género, folletín. Director, Antón Giulio Majano. Intérpretes, Antonio Vilar, Virna Lisi, Nandisa Guida. Fecha estreno, 30-11-59. Real Cinema, Torre de Madrid. Madrid. Duración minutos, 105

Síntesis. No es desconocida la historia de la joven aristócrata que para salvar su hacienda, casa sin amor con un hombre rico de inferior clase social, pero en el que se encuentran los mejores rasgos de caballerosidad. En esta nueva versión de la novela romántica de George Ohnet, se han introducido ciertas variantes necesarias para crear un ambiente más elevado del marco anacrónico y hasta excesivamente largo, de la acción. Sin perder sus características de novela rosa, no faltan en la trama situaciones y lances que la hacen derivar por el camino del folletín ligero y amable. Bien dirigida, cumple el cometido de entretener. Buenas fotografías en color de Luxe. Acertada labor de cuantos intervienen en el extenso reparto. No pueden darse importancia a hechos y reacciones propios de la época. Hay defectos de forma. Triunfan el arrepentimiento y el amor.

## Véndese Cadillac

tipo Ministro, 7-9 plazas muy amplias, menos de 30 000 Km. con cubiertas, separación para chofer y transportines de fábrica. Precio 250 mil pesetas. Verlo, Madrid, Avenida Generalísimo, 18. Tel. 536811.

## SILLONES AMERICANOS

herramental y fornituras, productos para permanentes. Pez, 16.—MADRID

## Católicos:

Leed la magnífica revista «Ecclesia». En ella se refleja la vida espiritual del mundo con selectas fotografías. Suscripción anual, 150 pesetas, en Alfonso XI, número 4, Madrid. Se vende en los puestos de periódicos a 4 pesetas.

ALAEJOS

(Catálogo gratis)

## Chocan dos aviones en pleno vuelo, estallan y caen al mar frente a Río de Janeiro

**A última hora de la noche se habían recogido sesenta y un cadáveres**

RIO DE JANEIRO.—Dos aviones chocaron en pleno vuelo, cerca de la montaña conocida por Pan de Azúcar, y cayeron al mar, frente a Río. Testigos presenciales dicen que las dos aeronaves hicieron explosión a consecuencia del choque.

Los aviones eran un aparato militar norteamericano "D-6", de la Armada, con cuarenta y cuatro personas a bordo, de ellas, veinte músicos, trece miembros de tripulación y once pasajeros, y procedía de Buenos Aires. El otro, un "C-47" de las Brezilian Airlines, que llevaba veinticinco persona a bordo.

Helicópteros del Cuerpo de Infantería de Marina norteamericana, que se encuentran en Brasil para prote-

ger al Presidente Eisenhower durante su viaje, se unieron inmediatamente a las lanchas brasileñas que salieron al mar en busca de posibles supervivientes.

### RECOGIDA DE LAS VICTIMAS

A última hora de la noche, sesenta y un cadáveres habían sido ya recuperados.

Cuatro fueron identificados como los norteamericanos Ray Micalbert, R. G. Mayer, James Albyn y C. L. Jackson. El piloto del avión norteamericano fué identificado como el comandante Hartsorn.

El avión norteamericano se encontró con el brasileño poco después de pasar el Pan de Azúcar, y tras la violentísima colisión, uno de los aparatos cayó en la bahía de Guanabara y el otro en el Atlántico, al otro lado del Pan de Azúcar. El accidente se produjo a las 17.15 (hora española).

La Marina norteamericana anuncia que diecinueve de las víctimas de esta nacionalidad pertenecían a una banda de la Armada que iba a tocar durante las ceremonias del viaje del Presidente Eisenhower. Otros once de los muertos eran miembros del grupo de marinos norteamericanos enviados recientemente a la Argentina para colaborar con la Marina de este país en las operaciones antisubmarinas.

### TRES SUPERVIVIENTES

RIO DE JANEIRO.—Se teme que el número de muertos se eleve a sesenta y seis. Los únicos supervivientes son tres miembros de la banda de la Marina.

## El primer Centenario de Vázquez de Mella

MADRID, 26.—Con motivo de conmemorarse el primer centenario del nacimiento del que fué ilustre tribuno tradicionalista, don Juan Vázquez de Mella, esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Jerónimo una solemne función religiosa, presidida por don Esteban Bilbao, presidente del Consejo del Reino, y el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi; miembros de la Junta para el Homenaje a Vázquez de Mella, de las Cortes Españolas y otras personalidades.

Una vez terminada la misa, fué leído un responso.—(Cifra).

### SE ACENTUA LA PELIGROSA TENSION ENTRE LA R. A. U. E ISRAEL

EL CAIRO, 26.—Se informa en los medios oficiales de esta capital que la República Árabe Unida, ha hecho una advertencia a Israel, a través de las Naciones Unidas, para que evacue la zona desmilitarizada de la franja de Gaza en este fin de semana.

Se cree que las relaciones entre la R. A. U. e Israel pueden llegar precisamente en este fin de semana, a un punto culminante.—EFE.

### LA VIDA EN JERUSALEN CONTINUA CON TODA NORMALIDAD, PESE A TODO

JERUSALEN, 26.—La vida en esta capital continúa desenvolviéndose con absoluta normalidad, a pesar de las insistentes informaciones que llegan sobre la intensificación de la tensión existente en la franja de Gaza y en la frontera con Siria.—EFE.

## WASHINGTON, LONDRES Y PARÍS

(Viene de la página 1\*)

Dichos funcionarios dicen que la actitud española en este asunto—pues al ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, le fué expuesto extraoficialmente el problema en Bonn en diciembre—puede describirse como un modelo de cautela. Creer que el asunto no habría podido ser mejor llevado por España.

Por parte de los funcionarios se tiene conocimiento en esta capital de que Alemania Occidental tiene falta de zonas de entrenamiento y de bases de suministro para las fuerzas armadas. Por tanto, los funcionarios no están dispuestos a criticar oficialmente la propuesta extraoficial alemana a España.

### PROPUESTA A OTROS PAISES

Dicen que algunos países miembros de la O. T. A. N. han recibido propuestas de Alemania Occidental, pero el hecho de que España recibiera la propuesta, aunque extraoficialmente, ha creado el peligro de originar complicaciones internacionales, precisamente antes de la reunión en la "cumbre", fijada para mayo próximo. Sin embargo, Estados Unidos no tratarán de decir esto oficialmente.

Manifiestan asimismo, que es inevitable que este asunto pudiera considerarse desde un punto de vista emocional en Gran Bretaña.

Otros funcionarios tienen conocimiento de que el Gobierno británico no supo de este asunto hasta principios de este mes, a pesar de que la propuesta extraoficial a España se cree fué hecha en diciembre. Los funcionarios consideran que la furibunda reacción sobre el asunto en Gran Bretaña pudiera haber sido

**Extravío** cartera con documentación. Se gratificará, Angel Torres, número 4

### EISENHOWER ES ESPERADO ESTA TARDE EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 26.—El Presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, que se encuentra actualmente realizando un viaje por diversos países de América del Sur, es esperado hoy en esta capital, a donde tiene fijada su llegada a las tres de la tarde, (hora española).

Eisenhower será recibido por el Presidente de la República Argentina, Arturo Frondizi. Ambos Jefes de Estado celebrarán conversaciones en las que tratarán de cuestiones de carácter internacional relacionadas con los dos países.—EFE.

### MAS PERSONAS DETENIDAS EN PARIS POR «ATENTAR CONTRA LA SEGURIDAD DEL ESTADO»

PARIS, 26.—En esta capital han sido detenidas otras tres personas más, acusadas de atentar contra la seguridad del Estado.

El número de detenidos por la misma causa hasta ahora, se eleva ya a dieciséis.—EFE.

## J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor ex-médico interno de la Maternidad

Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7 Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381

AVILA

menor si el Gobierno británico hubiera sido informado inmediatamente.

### STRAUSS CONFERENCIA CON LOS EMBAJADORES NORTEAMERICANO Y BRITANICO

BONN.—El ministro de Defensa de Alemania Occidental, Franz Josef Strauss, ha dado seguridad a los embajadores de Estados Unidos y de la Gran Bretaña, personalmente, en el sentido de que su país no desea disponer de bases en España sin el conocimiento y aprobación de la O. T. A. N.

Strauss es considerado en Bonn como autor del plan de establecer "almacenes" en España.

### INFORME ANTE EL PARLAMENTO Y CRITICA SOCIALISTA

BONN.—El ministro de Defensa, Josef Strauss, ha declarado que trató de establecer depósitos de abastecimientos militares en Europa, por que las líneas de abastecimiento de la Organización del Tratado del Atlántico Norte están mal organizadas.

En una declaración de dos horas, prestada ante la Comisión de Defensa del Parlamento, discutió con los socialistas de la oposición.

La Comisión de Defensa se reunió en sesión ejecutiva privada. Strauss dijo después: "He informado totalmente a la Comisión."

El partido socialista ha publicado una declaración haciendo constar su satisfacción por el hecho de que el ministro de Defensa haya informado plenamente a la Comisión de Defensa del Parlamento.

## Buenas noches

### Avila, ciudad j-rón

He admirado la maquetación del jardín de San Vicente. Diez barcos y una banquetera. Seis macizos y una fuente.

Y en medio del pavimento, con sombrero y con gabán, Fleming en un momento gracias a Jesús Galán.

Así la floresta pura lucirá más que en Arabia. Las plantas tienen seguridad con ese sabio la savia.

Buen proyecto del alcalde que quiere tener al fin y sabiéndonos de balde toda una ciudad jardín.

Plaza del Teniente Arévalo. Será un edén, un paraíso. ¿El transformador? ¡Ah! Llévalo muy por debajo del piso.

Van a crecer y medrar los árboles de Santa Ana y con agua de azahar regarán la mejorana.

Otro jardín en San Pedro. Otro enfrente del Teatro con dos magnolios y un cedro. Y en los Tres Tazas, pues Castro.

Habrà verde hasta la barbara, yedra en "chaletes" y en villas y al carro de la basura le pondrán más campanillas.

Las murallas muy fragantes, según me ha dicho la Antonia, tendrán jardines colgantes lo mismo que en Babilonia.

Hasta el Dos de Mayo abrirán con tanta y tanta corola. ¡Que no habrá un metro de tierra son una flor española!

Julio Arca.

Organización Nacional de Ciegos  
Número premiado el día 25, el 077

## La situación Internacional

### Rusia no aceptará jamás una consulta al pueblo alemán para su reunificación

Parece que la tendencia natural de las tesis avanzadas para la solución del problema alemán es la de repetirse. Occidentales y soviéticos vienen ofreciendo desde hace años a la atención del mundo con la etiqueta de nuevas fórmulas que en nada se distinguen de las ya ofrecidas anteriormente. Y como quiera que la actitud recíproca es de desconfianza o de hostilidad resulta difícil una posibilidad de acuerdo entre ellos. Traemos esto a cuento de la última propuesta del yanqui sobre Alemania basada en someter a todos los alemanes de uno y otro lado (zonas soviética y no soviética) a través de un referéndum controlado por las Naciones Unidas, la elección entre la tesis occidental y la rusa.

Si se decidieran por la primera solución, cosa que a mí me parece segura, la Unión Soviética tendría que aceptar la reunificación de Alemania. En caso contrario, los pueblos del mundo libre, y entre ellos la República Federal, habrían de doblegarse a la voluntad soviética. El defecto mayor de esta propuesta norteamericana, está en el hecho de que fué presentada por el señor Eden, en dos versiones casi gemelas, en 1954, y por los "tres grandes" occidentales un año después, siendo rechazada siempre por los rusos, que, como hombres precavidos, huyen como el diablo de cualquier solución derivada de una consulta popular, llámese referéndum, plebiscito o elecciones libres.

En un primer momento la propuesta norteamericana cayó en Alemania no soviética como una bendición del cielo. La fórmula yanqui es natural que les satisficiera como es natural que satisfaga a toda persona amante de la libertad. Pero vayan ustedes con ese cantar a los tiranos de Rusia que hace años —todos los de su indeseable vida— tienen bajo sus pezuñas a los pueblos que antes eran libres. Odian la libertad y defienden a toda costa la esclavitud y conforme a este criterio obran y piensan. ¡Desgraciados alemanes ante esta perspectiva aterradora que les impide unirse como hijos de una misma madre!